
ÚVN Praha léčí pacienty už 70 let

 Rozhodnutí o stavbě nové 
pražské vojenské nemoc-
nice vzešlo v roce 1925. 

Národním shromážděním byl při-
jat zákon č. 68/1925 Sb., kterým 
se k „Všeobecné nemocnici v Pra-
ze připojuje vojenská nemocnice 
v Praze II a zřizuje se Masaryko-
va vojenská nemocnice“. První 
pacienti do nemocnice nastoupili 
1. září 1938. Od jara 1939 are-
ál využívala okupační německá 
armáda jako svou záložní nemoc-
nici, po válce začala Masarykova 
nemocnice naplno fungovat od 
podzimu 1945. O pět let pozdě-
ji byla přejmenována na ÚVN 
a spolu s celou vojenskou zdra-
votnickou službou byla podřízena 
Ministerstvu národní obrany.

Do roku 1994 se ÚVN převážně 
zaměřovala na klientelu zahrnují-
cí vojáky v základní službě, vojáky 
z povolání, jejich rodinné přísluš-
níky a pracovníky vojenské sprá-
vy a další zaměstnance silových 

resortů. Od roku 1994 se ÚVN ote-
vřela i civilnímu obyvatelstvu.

Prestižní certifikát
Postupně narůstal počet ošet-
řených pacientů, rozšiřovalo se 
spektrum poskytovaných odbor-
ných medicínských služeb zavádě-
ním nových léčebných a vyšetřova-
cích postupů. Zkvalitnila se péče 
o pacienty a v souladu se světo-
vými trendy se zkracovala i délka 
hospitalizace. Nemocnice posky-
tovala téměř kompletní spektrum 
zdravotnických služeb s výjimkou 
dětského lékařství, porodnictví, 
kardiochirurgie, léčby infekčních 
chorob a popálenin.

V roce 1999 vedení ÚVN rozhod-
lo zahájit přípravu na mezinárodní 
akreditaci nemocnice společností 
Joint Commission International 
(JCI). Díky obrovskému nasaze-
ní především ošetřovatelského 
a lékařského personálu se během 
následujících čtyř let podařilo 

ÚVN uspět. Stala se tak první 
nemocnicí ve střední a východní 
Evropě, která získala certifikát 
o mezinárodní akreditaci.

Špičkové kliniky 
ÚVN Praha považuje za svoji pri-
oritu urgentní medicínu. Heliport 
umístění na střeše pavilonu CH2 
umožňuje příjem pacienta z vrtul-
níku přímo do haly a je zatím 
jediným helioportem v ČR plně 
technologicky vybaveným a uzpů-
sobeným i k nočnímu přistávání.

ÚVN Praha má pět klinik a dva-
cet pět odborných oddělení, kde 
se provádí vysoce specializované 
výkony a ošetření.
�  Interní klinika je předním praco-

vištěm v gastroenterologii a kar-
diologii.

�  Chirurgická klinika se specializu-
je na chirurgii zažívacího traktu, 
jater a slinivky břišní.

�  Neurochirurgická klinika je 
vedoucím pracovištěm v oblas-
ti operací nádorů mozku a cév. 
Tento fakt podtrhl nově otevřený 
multifunkční operační sál s mag-
netickou rezonancí. Podobná 
zařízení existují zatím jen v Bel-
gii a v Arizoně v USA.

�  Oční klinika provádí na velmi 
vysoké úrovni veškeré zevní 
i nitrooční operace se zvláštním 
zaměřením na operace katarak-
ty, glaukomu, vitreoretinální 
a transplantační výkony a na veš-
kerý sortiment laserové léčby.

�  ORL klinika zajišťuje vyšetření 
v odborných poradnách – otologic-
ké, otoneurologické, rhinologické, 
endokrinochirurgické a v onko-
logickém dispenzáři. Klinika dis-
ponuje nejmodernější technikou 
a vybavením v rámci celé ČR.

Výjimečné operace
V listopadu 2005 byl v ÚVN uve-
den do provozu robot daVinci, 
kterým jsou prováděny operace 

v oblasti urologie, gynekologie 
a chirurgie. Tým urologického 
oddělení operuje pomocí robota 
radikální prostatektomií karci-
nom prostaty. Úspěchy urologic-
kého pracoviště ÚVN byly v roce 
2006 podtrženy jeho vyhlášením 
za nejproduktivnější robotické 
oddělení v ČR.

Oddělení ortopedie poskytuje 
komplexní léčbu komplikovaných 
poranění pohybového aparátu, 
rozsáhlé rekonstrukční ortope-
dické výkony včetně implanta-
cí totálních náhrad kyčelního 
a kolenního kloubu i kloubu pal-
ce na noze. Oddělení se rovněž 
zabývá sportovní traumatologií 
včetně rekonstrukčních artro-
skopických výkonů na ramenním 
a kolenním kloubu.

Speciální služby
Ústřední vojenská nemocnice Pra-
ha je také výcvikovým, vzděláva-
cím a odborným léčebným zaříze-
ním Armády ČR. Poskytuje rovněž 
armádě mimo léčebné péče i něk-
teré speciální služby. Jedná se 
například o psychologické vyšet-
ření vojáků z povolání a zájemců 
o zařazení do Armády ČR, účast 
vysoce erudovaných specialistů 
z ÚVN ve vojenských zahraničních 
misích a péči o válečné veterány. 
Právě letos v únoru byla pro váleč-
né veterány uvedena do provozu 
léčebna dlouhodobě nemocných.

Při příležitosti oslav 70. výročí ÚVN 
Praha se konalo několik významných 
akcí. Například křest knihy Příběh 
nemocnice, který provedl Václav 
Havel, nebo výstava 70 let ÚVN Pra-
ha, která se konala pod záštitou sta-
rosty městské části Praha 6 Tomáše 
Chalupy a za účasti velvyslance USA 
v ČR Richarda Grabera. 

Jako jedno z nejlepších zdravotnických zařízení v ČR, které má 
vysokou prestiž – tak je veřejností vnímána Ústřední vojenská 
nemocnice Praha (ÚVN), která svou činnost zahájila před 70 lety 
jako Masarykova vojenská nemocnice. V současné době má ÚVN 
684 lůžek a zaměstnává 340 lékařů, ročně ošetří na 900 tisíc 
ambulantních a 22 tisíc hospitalizovaných pacientů.
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ÚVN Praha
Ředitel: 
plukovník MUDr. Štefan Brunclík, MBA
Adresa: 
U Vojenské nemocnice 122/1 
160 00 Praha 6, Czech Republic
Telefon: 973 208 333
fax: 973 203 024
e-mail: info@uvn.cz, www.uvn.cz
informační servis 24 hodin: 
973 208 333, 973 208 334

Pohled do špičkově vybavených operačních sálů ÚVN


